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НЕЗВАЖАЮЧИ НА ТРУДНОЩІ ВОЄННОГО ЧАСУ, УbХАРКОВІ 
ПРОДОВЖУЮТЬ МОДЕРНІЗУВАТИ ТРАНСПОРТНУ 
ІНФРАСТРУКТУРУ. ЗАРАЗ УbФОКУСІb РЕМОНТ 

МАГІСТРАЛЬНИХbДОРІГ.

Н
асамперед мова йде про  магі-
стральні вулиці з інтенсивним ру-
хом, зазначив Харківський місь-

кий голова Ігор Терехов:
— Поточний ремонт комунальних доріг 

триває. Незважаючи ні на що, ми  кош-
том бюджету міста відновлюємо дороги 
з найінтенсивнішим рухом автомобілів та 
громадського транспорту. Бо це безпека!

Після цього почнемо ремонт другоряд-
них проїздів, а потім — внутрішньоквар-
тальних вулиць і під’їздів.

Що ж стосується автодоріг державно-
го значення, то  теж постійно звертає-
мося до відповідних служб щодо покра-

щення їхнього стану. Бо це питання не 
благоустрою чи навіть комфорту, а  на-
самперед, безпеки, логістики та інфра-
структури.

Загалом, транспортному питанню у Хар-
кові приділяється багато уваги. Проїзд 
у міських автобусах, тролейбусах, метро 
все ще безплатний.

Сучасний мегаполіс повинен мати роз-
галужену та комфортну для містян тран-
спортну мережу. Тож сьогодні, незважаю-
чи на воєнні дії, ми працюємо над розши-
ренням її можливостей.

(Продовження на стор. 2)

ÐÅÌÎÍÒ ÄÎÐIÃ — ÏÈÒÀÍÍß 
ÍÅ ÊÎÌÔÎÐÒÓ, À ÁÅÇÏÅÊÈ
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Уbмежах постійного діалогу із союзниками 
Керівник Офісу Президента України Андрій 

Єрмак провів телефонну розмову зbрадником 
Президента Сполучених Штатів Америки 
зbпитань національної безпеки Джейком 

Салліваном.

С
піврозмовники обговорили ситуацію на 

полі бою та актуальні потреби українських 

захисників. Зокрема, Андрій Єрмак відзна-

чив важливість якнайшвидшого схвалення Палатою 

представників Конгресу США пакета допомоги для 

України, якої дуже потребують українські війська.

Керівник Офісу Глави держави висловив вдячність 

за нещодавню промову Президента Сполучених 

Штатів Джозефа Байдена в Конгресі під час щоріч-

ного послання, у якій прозвучали сильні меседжі що-

до необхідності підтримки України в протистоянні 

з російською агресією.

Андрій Єрмак від щирого серця подякував Пре-

зидентові США та його адміністрації, обом палатам 

Конгресу та обом партіям і всьому американсько-

му народу за незмінну підтримку України в бороть-

бі за свою незалежність і територіальну цілісність та 

свободу й демократичні цінності у Європі.

Напередодні у продовження контактів між Прези-

дентом України Володимиром Зеленським і Прези-

дентом Південно-Африканської Республіки Сирілом 

Рамафосою Андрій Єрмак провів телефонну розмову 

з радником Президента ПАР з питань національної 

безпеки Сідні Муфамаді.

Співрозмовники обговорили підготовку до Гло-

бального саміту миру, який має відбутися у Швейца-

рії.

Керівник Офісу Президента подякував за участь 

Південно-Африканської Республіки в роботі над 

реалізацією пунктів Формули миру та наголосив на 

важливості участі представників Африканського 

континенту в саміті миру.

Андрій Єрмак і Сідні Муфамаді також обговорили 

контакти на найвищому рівні між Україною та Пів-

денно-Африканською Республікою.

ÆÎÄÍÎÃÎ ÌIÑÖß ÑÏÎÊÎÞ ÄËß ÎÊÓÏÀÍÒÀÆÎÄÍÎÃÎ ÌIÑÖß ÑÏÎÊÎÞ ÄËß ÎÊÓÏÀÍÒÀ
ЗАРАЗ ВІЙСЬКОВІ ПРАЦЮЮТЬ НАД 
СТАБІЛІЗАЦІЄЮ НАШИХ ПОЗИЦІЙ НА ФРОНТІ. 
ІbЦЕ ВbУМОВАХ, КОЛИ ПОСТАЧАННЯ ВІД 
ПАРТНЕРІВ УСЕ ЩЕ СУТТЄВО ОБМЕЖЕНЕ, 
НАГОЛОСИВ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВbСВОЄМУ 
ЗВЕРНЕННІ.

— Я дякую кожному солдату й командиру — усім 

нашим воїнам, які забезпечують нашу оборону, наші 

фронтові дії своєю силою та стійкістю. І дякую кож-

ному підприємству тут, в Україні, та всім спільним 

виробництвам із партнерами за незмінне нарощу-

вання нашого власного постачання, за таку потріб-

ну зброю для нашої незалежності: дрони, снаряди, 

гармати, техніку,

На Ставці була доповідь щодо будівництва фор-

тифікації. Понад 2 тисячі кілометрів завдань, зміц-

нення вже створеної фортифікації та створення но-

вої — щонайменше три лінії нашої сили. Розроблені 

відповідно до загроз. Усі необхідні ресурси залуче-

ні, і це — персональна відповідальність урядовців, 

обласних керівників та військових за результат. Ре-

зультат має говорити сам за себе, своєю надійністю 

для кожного солдата.

Також провів кілька нарад з урядовцями. Фінан-

сово-економічний блок нашого уряду та Національ-

ний банк — щодо стану нашої фінансової системи. 

Забезпечуємо стійкість і надійну роботу фінансо-

вих інституцій. Обговорили також бюджетну роботу 

цього року. Я вдячний усім підприємцям, які працю-

ють та платять податки, зберігають робочі місця.

Цей період — нашої максимальної концентрації. 

Максимальної нашої ініціативи, щоб саме Україна 

визначила справедливе закінчення цієї війни. Мо-

жемо вистояти. Мусимо перемогти.

Слава всім, хто б’ється й працює заради України 

та українців! Слава всім у світі, хто захищає справед-

ливість!

ÓÊÐÀЇÍI ÏÎÒÐIÁÍÀ 

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ
ÐÅÌÎÍÒ ÄÎÐIÃ — ÏÈÒÀÍÍß 
ÍÅ ÊÎÌÔÎÐÒÓ, À ÁÅÇÏÅÊÈ

ÂÎÍÈ ÒÐÈÌÀÞÒÜ
ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÉ ÔÐÎÍÒ

(Продовження. Початок на стор.1)

М
ер також наголосив, що транспортна мережа 

стане розгалуженою і комфортною. Трамваї 

повернуться на вулиці міста:

— Наразі більше 50% трамваїв знищено ворогом, 42 км 

контактної мережі пошкоджено, розтрощені колії і тяго-

ві підстанції. Для відновлення всього цього треба багато 

кош тів і часу.

Трамвай — дуже екологічний вид транспорту, люди зви-

кли до нього. Тому будемо відновлювати трамвайні колії, 

повертати, де можливо, трамвайні маршрути, але поки що 

замінимо їх електробусами, тролейбусами і автобусами.

Крiм того, у Харкові продовжують працювати над онов-

ленням рухомого складу метрополітену:

— Є вже кошти у розмірі 100 мільйонів євро на закупів-

лю сучасних, не звичних нам, потягів. Також триває ро-

бота над новими гілками метро. Відомі учасники тендеру 

щодо будівництва двох станцій метрополітену — Одеської 

і Державинської, та електродепо, яке розташується, з ме-

тою безпеки, під землею.

Наземний транспорт теж буде модернізований. Збіль-

шиться і кількість маршрутів.

Нам виділили кошти, 15 млн євро, на закупівлю електро-

бусів. Жодне місто України не має такого новітнього тран-

спорту. Реалізація всіх цих проєктів можлива сьогодні зав-

дяки підтримці і довірі міжнародних партнерів, кредиторів 

та інвесторів. Кредитний рейтинг Харкова вищий ніж кре-

дитний рейтинг держави, — зазначив очільник міста.

УbХАРКОВI ВІДБУЛИСЯ ЗАХОДИ, 
ПРИСВЯЧЕНІ ДНЮ ПРАЦІВНИКІВ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ІbПОБУТОВОГО 
ОБСЛУГОВУВАННЯ НАСЕЛЕННЯ.

М
іський голова Ігор Терехов 

подякував працівникам ко-

мунальних служб за те, що 

попри важкі воєнні умови, вони ретель-

но створюють затишок та комфортне життя харків’янам, 

намагаються підтримувати стабільність та спокій у місті, 

працюють і роблять все, щоб Харків був найчистішим, 

найзеленішим, найкомфортнішим та найкрасивішим мі-

стом:

— Насамперед я дякую всім вам за те, що ви не залиши-

ли Харків після початку війни. Тоді нам вдалося врятува-

ти його. І я вірю, що разом ми відбудуємо наше славетне 

місто-герой!

Ви тримаєте наш комунальний фронт! Завдяки вам 

в оселях харків’ян є тепло, вода, електроенергія, газ, ви-

возиться сміття. Я бачу, як ви працюєте пліч-о-пліч з пра-

цівниками ДСНС після ворожих атак по місту, допомага-

єте людям.

Тримати комунальний фронт, зізнаються комуналь-

ники, нелегко, найважче було у 2022-му. А потім вже всі 

якось пристосувалися і до сигналів повітряних тривог, 

і до того, що жити доводиться у прифронтовому місті під 

постійною загрозою обстрілів. Не мож-

на лише змиритися і пробачити людські 

жертви.

Наталія Єльникова, диспетчерка 

КП «Комплекс з вивозу побутових від-

ходів» ХМР:

— Кожен раз, коли ми прибираємо 

після прильотів, дуже важко слухати, як 

люди діляться своїм горем. Ми намагає-

мося допомагати чим можемо.

Віталій Камишан, електромонтер КП «Міськсвітло» 

ХМР:

— Звісно, станній рік не такий був, як перший, але теж 

було тяжко. Дроти побиті — відновлювали. Стовпи поби-

ті — відновлювали. Працюємо, щоб людям було ввечері 

світло пересуватися містом.

Віра Логвіненко, інженерка філії Індустріального райо-

ну КП «Харківблагоустрій» ХМР:

— Наші люди працюють на вулиці, просто неба, і не 

знаєш, коли, куди і як прилетить. Оце саме важке. А так, 

робота відволікає, роботи багато. Справу свою люблю, 

працюю у комунальній службі вже 42 роки.

Наталя Зозуля, озеленювачка СКП «Харківзеленбуд» 

ХМР:

— Пам’ятаю, як ми прибирали біля ДК ХТЗ і якраз по-

чалося… Нас встигли вивезти, і ось тільки ми звідти — туди 

влучання. Отож війна є війна… Але ми приносимо людям 

радість своїми квітами, деревами, клумбами, газонами.
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ÏÎÒÎ×ÍI ÐÅÌÎÍÒÈ ÍÎÂÎÃÎ ÑÅÇÎÍÓ ÐÎÇÏÎ×ÀÒÎ
КОМУНАЛЬНИКИ ВЗЯЛИСЯ ЗАbВІДНОВЛЕННЯ 
ПОКРИТТЯ ДАХУ ОДНОГО ЗbБУДИНКІВ 
УbЦЕНТРАЛЬНІЙ ЧАСТИНІ ХАРКОВА ПІСЛЯ 
ЗВЕРНЕННЯ МІСТЯН ВЕРХНІХ ПОВЕРХІВ.

Л
юди повідомили, що шифер потріскався і через 

це вода почала потрапляти до квартир. Праців-

ники КП «ХРБП» ХМР стали до роботи.

— До робіт з поточного ремонту житлових будинків 

ми стали на початку березня. За цією адресою була обсте-

жена кроквяна система даху та усунені всі недоліки. Також 

замінили обрешітку: старі дошки всі познімали, змонтува-

ли нові, обробили спеціальними засобами, змонтували гід-

робар’єр. Відновили старі парапети та цегляну кладку вен-

тиляційних каналів. Потім перекриємо дах профільним ме-

талевим листом. Заразом поміняємо й водостічні труби, — 

повідомив виконроб КП «ХРБП» ХМР Петро Волошин.

Також працівники підприємства аварійні відновлення 

покрівель. З початку цього року було виконано такий ре-

монт 31 жорсткої покрівлі та 16 м’яких покрівель загаль-

ною площею близько 2 000 квадратних метрів. Заявки от-

римуються здебільшого через службу «15–62».

ÑÓ×ÀÑÍI ÒÅÕÍÎËÎÃIЇ
ÇÀÎÙÀÄÆÓÞÒÜ 

×ÀÑ ÒÀ ÃÐÎØI
НА ОСНОВ’ЯНСЬКІЙ ФІЛІЇ КП «ХАРКІВСЬКІ 
ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА 
ХМР АКТИВНО КОРИСТУЮТЬСЯ НОВІТНІМИ 
ТЕХНОЛОГІЯМИ ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ ЯКОСТІ 
ПОСЛУГ ТА ЗАОЩАДЖЕННЯ ЕНЕРГОРЕСУРСІВ.

Н
а одній з вулиць працівники фі-

лії ізолюють надземну внутріш-

ньоквартальну теплотрасу. Вони 

відверто зізнаються, що довше демонтувати 

старе скловолокно, ніж закріплювати комп-

лексну ізоляцію, яка складається з мінераль-

ної вати та оцинкованого металу.

— Стара ізоляція слугувала десь років 15, 

але вже стала непридатною для експлуатації. 

Нова, так звана базальтова шкаралупа, буде 

більш довговічна. Щоб не робити подвійну 

роботу та прискорити процес, труби, які по-

ряд одна з одною, тобто подачі та зворотної подачі, ми ізо-

люємо разом оцією шкаралупою та закріплюємо кожуха-

ми. Принаймні не треба здійснювати зварювальні робо-

ти, — пояснив начальник Основ’янської філії КП «ХТМ» 

Владислав Тімофеєв.

За кілька вулиць звідти інша бригада закінчує підго-

товку до заміни трубопроводу гарячого водопостачання 

до багатоповерхівки. Труби тут не міняли 40 років. Тепер 

замість старого заліза в землю вкладають трубу калпекс — 

це гнучкий пластик у пінополіуретані. Він не знає, що та-

ке корозія і осад. Слугуватиме довго і майже з нульовими 

втратами тепла.

— З заміни цього трубопроводу ми почали втілювати 

плани щодо ремонтів на цей рік, які триватимуть і вес-

ною, і влітку. Десь за два тижні станемо до перекладання 

труб централізованого опалення, — повідомив Владислав 

Тімофеєв.

Одночасно з роботами на мережах 

триває модернізація джерел тепло-

постачання. Тут головний девіз — 

максимальна автономність, децен-

тралізація і економія енергоносіїв. 

Саме в Основ’янському районі одна 

з реконструйованих котелень пер-

шою повністю перейшла на електропостачання від ко-

генераційної установки, яку «Харківські теплові мережі» 

отримали в межах програми USAID. Після двох тижнів 

безперервної роботи фахівці порахували собівартість 

одного кіловата власного виробництва, і були приємно 

здивовані. Але головний плюс цього технічного рішен-

ня — захищеність від блекаутів! І проти цієї біди харків-

ські теплоенергетики напрацювали власну систему ви-

живання.

— Там, де поки що немає когенераційних установок, є 

дизельні електростанції, тож у разі відключення електро-

енергії ми переходимо на генератори. На цей час відклю-

чення теплопостачання мінімальне: десятки хвилин, пів 

години максимум — і все вмикається, — розповів началь-

ник філії.

На сьогодні власні когенераційні установки потужністю 

від 70 до 135 кіловат вже мають 11 харківських котелень.

У ЦЕНТРІ МІСТА 
РЯТУЮТЬ ПАМ’ЯТКУ 
АРХІТЕКТУРИ

СТАРОВИННИЙ БУДИНОК, ЩО 
УbШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНІ, ОТРИМАВ 
УШКОДЖЕННЯ ЩЕ НА ПОЧАТКУ 2022bРОКУ.

В
ід потужного удару була зруйнована покрівля 

і розорений фасад. Цю пам’ятку було виріше-

но консервувати, аби в подальшому її відно-

вити та повернути їй історичний вигляд.

— У цей та будинки поруч влучила авіабомба, яка їх 

дуже сильно понівечила.

Час та погодні умови теж зробили свою справу, зав-

давши ще більше руйнацій. Тому ми спочатку усунули 

аварійність у будівлях, а потім, де змогли, накрили дах. 

Також закриваємо сіткою фасад, щоб руйнування були 

менш значними. У подальшому, наскільки мені відомо, 

на цей будинок виготовлять паспорт пам’ятки архітек-

тури і почнуть проєкт його реконструкції, — повідомив 

директор КП «Харківспецбуд» ХМР Богдан Долина.

Він також розповів, що взимку підприємство пра-

цювало на 2 600 будинках. Це були аварійні робо-

ти, пов’язані як з руйнуваннями після прильотів, так 

і руйнуваннями від погодних умов:

— Всі аварійні бригади комунального підприємства 

працюють. Ми реагуємо на всі заявки, що надходять 

від городян.

ÕÀÐÊIÂ-IÍÑÁÐÓÊ: ÐÎÇÂÈÂÀЄÌÎ 
ÑÎÖIÀËÜÍÓ ÑÏIÂÏÐÀÖÞ
ХАРКІВСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ОБГОВОРИЛА СПІВПРАЦЮ ЗbАВСТРІЙЦЯМИ. ЗАСТУПНИК ДИРЕКТОРА 
ДЕПАРТАМЕНТУ МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ХМР ЮЛІЯ ЗГУРСЬКА НАПЕРЕДОДНІ ПРОВЕЛА 
РОБОЧУ ЗУСТРІЧ ЗbМЕРОМ МІСТА ІНСБРУК (АВСТРІЯ) ГЕОРГОМ ВІЛЛІ.

С
торони обговорили співпрацю у со-

ціальній сфері, надання гуманітарної 

допомоги Харкову та перспективи під-

писання Угоди про співпрацю між Харковом та 

Інсбруком.

Також делегація міськради обговорила проєкти з Гюн-

тером Кефлером — директором компанії Swarco, яка спе-

ціалізується на виробництві та реалізації інноваційних рі-

шень у дорожньо-транспортній сфері. Крім того, в рамках 

робочої поїздки були проведені перемовини щодо спіль-

ної підготовки фахівців у сфері реабілітації.

Торік Харківський міський голова Ігор Терехов провів зустріч з мером 
Інсбрука Георгом Віллі, під час якої були намічені перспективи подальшої 
взаємодії міст. Співпраця громад почалася з наданої Інсбруком гумані-

тарної допомоги 20 генераторів та двох трансформаторів.
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ÇÂIËÜÍÞÂÀÂ ÇÂIËÜÍÞÂÀÂ 
ÕÀÐÊIÂÙÈÍÓÕÀÐÊIÂÙÈÍÓ

Н
а початку війни житель села Високопілля Вал-

ківського району Сергій Шевченко добровіль-

но вирушив до військкомату. Він був прийня-

тий до ЗСУ та у складі штурмової роти 92-ї бригади брав 

участь в обороні, а потім — у звільненні Харківщини: 

Рогані, Малої Рогані, Шестакова, Вільхівки. У селі Пе-

ремога ворог накрив підрозділ Сергія Шевченка фос-

форними снарядами. Сергій був контужений, отримав 

поранення і хімічне отруєння. У шпиталі бійцю зробили 

протезування ноги. З весни 2023 року Сергій Шевчен-

ко працює в КП «Комплекс з вивозу побутових відходів» 

Харківської міської ради.

— Після госпіталю деякий час шукав роботу, але 

до правоохоронних органів та охоронних підприємств 

мене через інвалідність не брали, — розповідає Сергій 

Шевченко. — На КП «КВПВ» мені не відмовили і за-

пропонували роботу водія-тракториста. Працювати тут 

подобається, колектив класний та злагоджений, колеги 

завжди готові допомогти в роботі.

Ветеран Збройних сил України зарекомендував себе як 

відповідальний, досвідчений водій і надійний товариш, 

розповідають на підприємстві. Сергій Шевченко виконує 

свої обов’язки нарівні з усіма, незважаючи на наслідки по-

ранення. Періодично Сергію потрібне лікування у шпита-

лі. Керівництво автоколони та підприємства залучає Сер-

гія до роботи, зважаючи на його фізичні можливості.

— Роботою Сергія ми всі задоволені, — зазначає на-

чальник 2-ї автоколони Дмитро Ковальов. — Сергій — 

досвідчений та відповідальний працівник, швидко увій-

шов до колективу.

— Майже 20 працівників підприємства були мобілізо-

вані до лав Збройних сил України або стали доброволь-

цями. Ми підтримуємо з ними зв’язки та в разі необхід-

ності готові надати підтримку. Наші захисники знають, 

що після війни завжди можуть повернутися до рідного 

підприємства. Робота, повага та гідне ставлення до за-

хисників у нас гарантовані, — наголошує директор 

КП «КВПВ» Олексій Артикуленко.

Сергій Шевченко бажає харків’янам, незважаючи на 

важкі реалії війни, вірити у нашу Перемогу та допома-

гати військовим.

ÊÎÐÄÎÍÈ ÍÀÄIÉÍÎ ÇÀÕÈÙÅÍIÊÎÐÄÎÍÈ ÍÀÄIÉÍÎ ÇÀÕÈÙÅÍI

А
ндрій Остріков — офіцер запасу, служив в авіа-

ції. До повномасштабного вторгнення рф пра-

цював начальником виробничого відділу у КП 

«Харківзеленбуд» Харківської міської ради.

— Основним завданням Андрія було технічне об-

слуговування та підтримання в робочому стані нашо-

го верстатного парку, — розповідає головний інженер 

СКП «Харківзеленбуд» Сергій Назаренко. — Андрій 

був технічно дуже компетентним. Він добре розумів 

всі нюанси металообробки, багато знав про деревину 

і розумів, як грамотно її обробляти. У хлопців, які були 

у його підпорядкуванні, ніколи не було проблем: з Ан-

дрієм не потрібний був інтернет — він завжди знав, що 

й як. Андрій був комунікабельним, при цьому в робо-

чий час суворо контролював процес.

З початком війни Андрій Остріков мобілізувався і за-

раз служить у силовому підрозділі в складі Східного ре-

гіонального управління Державної прикордонної служ-

би України, яка контролює надзвичайно відповідальні 

рубежі з Луганською, Донецькою, Сумською, Харків-

ською областями. Він служить на самому кордоні, на 

його ділянці буває дуже гаряче. За словами прикор-

донника, найгостріших 

моментів у службі чима-

ло: численні бойові зітк-

нення, особливі завдання, 

мінометні і артилерійські 

удари, спроби ворожих 

диверсійно-розвідуваль-

них груп прорватися через 

наш кордон.

— Нудьгувати не дово-

диться. Хотілося б, щоб 

війна якнайшвидше скін-

чилася, вже потім при-

ступимо до мирної праці. 

А зараз прагнемо до пере-

моги і робимо все, що від 

нас залежить. Кордони 

надійно захищені всіма 

наявними засобами і по-

стійно зміцнюються, — 

запевняє Андрій Острі-

ков.

Äåíü äîáðîâîëüöÿ
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14bБЕРЕЗНЯ УКРАЇНА ВІДЗНАЧАЄ ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО ДОБРОВОЛЬЦЯ. З ПОЧАТКОМ 
ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ РОСІЇ ДОБРОВОЛЬЦЯМИ СТАЛИ ТІ, ХТО САМОСТІЙНО ЦЕ 
ВИВАЖЕНО ВИРІШИВ ІbПРИЙШОВ ДОbЦЕНТРІВ КОМПЛЕКТУВАННЯ ТА ПОПОВНИВ РЯДИ ЗБРОЙНИХ 
СИЛ УКРАЇНИ; ТІ, ХТО СТАВ ДОbЛАВ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОБОРОНИ, ТІ, ХТО ДОПОМАГАЄ ЗАХИСНИКАМ 
ІbГОТОВИЙ СТАТИ ДОbЇХНІХ ЛАВ ЗАВТРА. СЕРЕД ТИХ, ХТО ВЗЯВ НА СЕБЕ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 
ЗАbКРАЇНУ ІbЗАbПОКЛИКОМ СЕРЦЯ СТАВ НА ЇЇ ЗАХИСТ, ЧИМАЛО ПРАЦІВНИКІВ ХАРКІВСЬКИХ 
КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ.

ÕÀÐÊIÂ ÍÅ ÇÄÀÌÎÕÀÐÊIÂ ÍÅ ÇÄÀÌÎ

Д
о війни 29-річний Олександр Черепов пра-

цював на тракторі у КП «Харківські тепло-

ві мережі» — відкачував воду під час ремон-

тів. До Харкова разом з родиною переїхав із Сум. 

Сім’я винаймала квартиру і мріяла про власне жит-

ло саме у Харкові, який, за словами Олександра, став 

рідним з першої хвилини. 24 лютого 2022 року чоло-

вік прийшов на роботу на Салтівську філію, а 26 лю-

того пішов записуватися добровольцем.

— Чому я так вирішив? Побачив у вікно, як били 

по місту, як горіла Салтівка, і не зміг інакше. Друго-

го виходу я не бачив — рідну землю треба захищати, 

і, крім нас, ніхто цього робити не буде, — ділиться 

Олександр. — Пішов, в чому був вдома, тільки надяг-

нув куртку. Довго стояв у черзі на реєстрацію. Вночі 

нам видали зброю. Хлопців з бойовим досвідом везли 

на оборону міста. У мене досвіду не було, тому пра-

цював на маніпуляторі: по всьому місту розвозив бе-

тонні блоки, доставляв із залізниці волонтерську й 

гуманітарну допомогу.

17 квітня 2022 року Олександр Черепов вступив 

до добровольчого батальйону «Хартія» на посаду мі-

нометника. Воював у Луганській і Донецькій облас-

тях. Найгарячішим був Бахмут.

Бої за це місто боєць називає пеклом. У тій пара-

лельній реальності, пригадує Олександр, жахли-

вим було все: від безперервних артобстрілів до наче 

скам’янілих жителів Бахмута, які під дощем ворожого 

РСЗВ вигулювали собак.

В Бахмуті Олександр отримав важке поранення 

в голову. Потім була евакуація, кілька операцій, втра-

та ока і уламок в голові, який неможливо видалити. 

Через півроку після поранення Олександрові подзво-

нили з відділу кадрів рідних «ХТМ» і запропонува-

ли повернутися на роботу. На жаль, за станом здо-

ров’я ані водієм, ані слюсарем чоловік працювати не 

може. Олександр став працівником служби безпеки.

Олександр залишається в Харкові разом з родиною.

— Харків запав мені в душу, тому не хочу звідси ні-

куди їхати. Харків ні в якому разі не здамо — будемо 

боронити до краю, — говорить хлопець.

Головне бажання — щоб скінчилася війна і переста-

ли гинути люди. А далі Олександр мріє відбудувати 

Харків, щоб ніщо в місті не нагадувало про вибухи 

і смерть.
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ÆÈÂ ÒÀ ÇÀÃÈÍÓÂ ßÊ ÃÅÐÎÉÆÈÂ ÒÀ ÇÀÃÈÍÓÂ ßÊ ÃÅÐÎÉ

ÌÀÞ×È ÁÐÎÍÞÂÀÍÍß, ÌÀÞ×È ÁÐÎÍÞÂÀÍÍß, 
ÑÒÀÂ ÍÀ ÇÀÕÈÑÒ ÊÐÀÑÒÀÂ ÍÀ ÇÀÕÈÑÒ ÊÐÀЇЇÍÈÍÈ

«ХТО, ЯКЩО НЕ Я?»b ТАК ВИРІШИВ ВІДОМИЙ 
ХАРКІВСЬКИЙ ХУДОЖНИК, СКУЛЬПТОР 
ІbМУЗИКАНТ АНТОН ДЕРБІЛОВ УbЛЮТОМУ 
2022bРОКУ. ПІСЛЯ ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ ОКУПАНТІВ ВbУКРАЇНУ ВІН 
ПІШОВ ДОБРОВОЛЬЦЕМ ЗАХИЩАТИ ДЕРЖАВУ 
ІbПРОХОДИВ СЛУЖБУ Уb5Й СЛОБОЖАНСЬКІЙ 
БРИГАДІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ.

В
 одну мить скульптор-мініатюрист, майстер во-

єнно-історичної мініатюри став бійцем на псевдо 

«Патрік». А до цього — член Молодіжної секції 

Національної спілки художників України, учасник бага-

тьох українських та міжнародних виставок з мініатюрної 

скульптури, навіть в Америці — Чикаго. Він співпрацю-

вав з багатьма ювелірними фірмами України та зарубіжжя. 

Створив серію мініатюрних бюстів видатних історичних 

діячів України. Зокрема, для виробництва солдатиків ство-

рив численні серії фігурок різних народів та століть. Його 

роботи мали й мають величезний успіх у колекціонерів та 

замовників у всьому світі. Маючи намір докладніше пра-

цювати саме над українською історією, Антон організував 

сімейну фірму «Сірко Тойс». Перша серія цього напряму — 

солдатики армії Богдана Хмельницького. Крім того, Антон 

Дербілов виступав з лекціями та майстер-класами, популя-

ризуючи історію України.

КОЖЕН ЗbНАС ПЕРЕЖИВ ВНУТРІШНІЙ ЗЛАМ
Наразі Героя з нами вже немає… За два місяці до заги-

белі пана Антона Східне оперативно-територіальне об’єд-

нання Національної гвардії України опублікувало ін-

терв’ю з ним. Згодом воно увійшло до книги «Скульптори 

Дербілови». У розмові з журналістом Антон зазначив, що 

через війну кожен з нас пережив внутрішній злам. А він 

сам — людина творчості, яка створювала скульптури, гра-

ла на укулеле, танцювала фламенко, швидко навчився 

вправно воювати.

Вшановуючи пам’ять Героя, давайте пригадаємо, про що 

розповідав тоді Антон. Про основні миті його військового 

життя та буденності читаємо далі в уривках інтерв’ю…

ПРОbПОЧАТОК ВІЙНИ ТА ДОСВІД НА ТОЙ ЧАС
— У 2008 році мій друг організував страйкбольну коман-

ду, і я грав у ній 5 років. Саме цей досвід мені дуже допоміг, 

бо на початку не було часу на навчання. Ми комплектува-

лися наспіх, мали зустрічати росіян на підступах до Харко-

ва.

24 лютого я був взагалі у шоці, не міг зрозуміти, як таке 

може статися у XXI столітті. А вже 25 лютого шукав міс-

це, де можна вступити до лав Українського війська. Лише 

26 лютого я вступив до 5-ї Слобожанської бригади.

Згодом підрозділ, де служив Антон, брав участь у Харків-

ському контрнаступі. Як наслідок — було звільнено чимало 

населених пунктів.

— Напередодні контрнаступу ми базувалися під Бала-

клією. 6 вересня 2022 року пішли в наступ. Для нас етало-

ном є Балаклія. Ми заходили туди першими. Місцеві не да-

вали нам проходу: плакали, обіймали, цілували, падали на 

коліна, давали на руки своїх дітей. Згадувати це приємно. 

Далі був Ізюм, Підлиман та Борова.

У Підлимані ми зайшли з кута, де ворог на нас не чекав, 

перевіряли документи у місцевих, оглядали підвали. І тут 

через міст на відстані п’ятдесяти метрів на нас починають 

рухатися танки. Ми прийняли бій, нас атакували з трьох 

сторін. Снаряди прямо поміж нами. Вибухи розносили 

будинки та гаражі. Бачив, як побратима вже затаскують 

у двір. Останнє, що я від нього чув: «спина, спина». Далі 

ми зрозуміли, що він «двісті». Наступного дня ми виносили 

загиблих, поранених, зброю і БК на руках. Суміжний під-

розділ паралельно з нами мав відбити ділянку дороги, але їх 

вибили. Тому евакуації не було, і ми йшли пішки десь 5 кі-

лометрів.

ПРОbТВОРЧІСТЬ, АРМІЮ, СТРАХ СМЕРТІ ТА МИР
— За рік війни я намалював один портрет мого побрати-

ма на його день народження. Тяга до творчості є, але ж сил 

немає. Просто відсутній ресурс. На війні я зрозумів: щоб 

малювати, потрібен внутрішній спокій. Коли малюєш, ти 

виражаєш і переносиш у творчість свій настрій. Коли я жи-

ву у тривозі та неспокої — мені важко малювати.

До армії я потрапив у 42 роки людиною, яка має свої 

звички, внутрішні традиції, нюанси та правила. Я худож-

ник, тому до війни і армії взагалі ніякого стосунку не мав. 

Війна і армія — це те, до чого я не готувався.

До війни думав, що ставлюся до смерті по-філософ-

ськи. Але коли ти бачиш її на власні очі — це важко. Ко-

ли ти три дні не маєш можливості змити кров побратима 

з рук — це важко. І зрозумійте: ніхто до цього не готовий. 

Якщо ми й повертаємося з війни зовнішньо фізично ці-

лими, без подряпин і поранень, то всередині кожен пе-

режив певний злам.

На передку, під обстрілами у окопі в мене найспокійні-

ший сон. У тилу іноді сняться важкі сни, і навіть жахи.

Ми всі розуміємо, що дуже наївно будувати плани. Але 

все одно, ми прості люди. Ми всі на щось сподіваємося 

і фантазуємо. Улюблена тема — як буде далі, як ми буде-

мо зустрічатися після війни, хто і який бізнес разом зможе 

створити. На війні випадково зустрілися люди, що просто 

не могли б зустрітися у звичайному житті. І я дуже вдячний 

долі за своїх побратимів, деякі з яких стали мені друзями…

 «ПАТРІК» ТЕПЕР НАЗАВЖДИ ВbНАШИХ СЕРЦЯХ
6 квітня 2023 року у боях за містечко Кремінна Луган-

ської області, внаслідок мінометного обстрілу Антон на 

псевдо «Патрік» отримав поранення, несумісні з життям 

та загинув на полі бою зі зброєю у руках. Захиснику було 

43 роки. У загиблого героя залишилася дружина і троє до-

ньок. За життя Антон був нагороджений медалями «За хо-

робрість у бою», «Незламним героям російсько-української 

війни» та за «Доблесну службу».

ВИСТАВКА ІbКНИГА ПРОbДВОХ СКУЛЬПТОРІВ
На початку весни в Музеї видатних харків’ян 

ім. К. Шульженко Департаменту культури ХМР відкрила-

ся виставка «Портрет-малюнок Анатолія та Антона Дербі-

лових». На ній мати та дружина видатних харків’ян Олена 

Дербілова презентувала книгу «Скульптори Дербілови» 

про двох скульпторів — батька та сина Дербілових: Анато-

лія — монументаліста та Антона — мініатюриста.

Книга складається із двох частин. До неї увійшли: мемуар-

на проза Анатолія та тексти Антона, що відображають їхній 

життєвий та творчий шлях, їхній світогляд, коментарі мис-

тецтвознавців про роботи та відгуки друзів, про особисте 

спілкування. Книга багато ілюстрована фотографіями та ре-

продукціями малюнків та скульптур. Упорядником матеріа-

лу стала саме пані Олена. Виставка триватиме до 28 березня.

МОЛОДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ ТАРАС РЕВЯКІНb КОМАНДИР ВЗВОДУ 93Ї ОКРЕМОЇ МЕХАНІЗОВАНОЇ 
БРИГАДИ. ДОbТОГО ЧАСУ, ЯК ПІТИ ДОБРОВОЛЬЦЕМ ДОbЛАВ ЗСУ, ПРАЦЮВАВ ВОДІЄМ УbФІЛІЇ 
КПb«ХАРКІВБЛАГОУСТРІЙ» САЛТІВСЬКОГО РАЙОНУ. ТАРАС МАВ БРОНЮВАННЯ ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ, 
АЛЕbВИРІШИВ ПІТИ НА ЗАХИСТ СВОЄЇ КРАЇНИ. ДЛЯ НЬОГО ЦЕ СТАЛО ОСОБИСТОЮ ВІДПОВІДДЮ 
НА ТЕРОРИСТИЧНІ ДІЇ ЗbБОКУ РОСІЇ ТА БАЖАННЯМ ЗАХИСТИТИ ВІД НЕБЕЗПЕКИ СВОЮ СІМ’Ю, ДВОХ 
ДОЧОК ІbВСЕ МАЙБУТНЄ ПОКОЛІННЯ УКРАЇНИ.

Я
к би не було важко, близькі зрозуміли та під-

тримали Тараса, розповідають на підприєм-

стві. Адже коли українець вирішує захищати 

свій дім, це говорить про стійкість намірів і готовність 

боротися за свободу, жодні аргументи цього не змі-

нять.

У лютому 2023 року Тарас був внесений до списків осо-

бового складу Збройних сил України. Боєць проходив під-

готовку в Національній академії сухопутних військ імені 

Петра Сагайдачного. Крім цього, пройшов навчання з по-

водження зі стрілецькою зброєю та бронетехнікою, з так-

тичної підготовки у Військовій академії Збройних сил 

Чеської Республіки.

Сьогодні, попри всі труднощі, Тарас Ревякін продовжує 

відстоювати свободу своєї країни, залишаючись взірцем 

відваги, патріотизму та самопожертви. Кожного дня він 

проявляє вражаючу мужність та героїзм. Оборона, відсто-

ювання стратегічних позицій, захист, наступ, евакуація 

поранених — це бойові завдання, які він виконує.

Колектив КП «Харківблагоустрій» пишається відвагою 

Тараса, вірить у нього та перемогу України і висловлює ве-

личезну вдячність всім українським захисникам.
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ÍÀÑËIÄÊÈ 
ÓÑÓÍÓËÈ

КОМУНАЛЬНІ СЛУЖБИ УСУНУЛИ ВСІ 
НАСЛІДКИ НЕДАВНЬОЇ ВОРОЖОЇ АТАКИ 
БЕЗПІЛОТНИКАМИ УbСЛОБІДСЬКОМУ РАЙОНІ.

В
наслідок удару отримали ушкодження низ-

ка муніципальних об’єктів. Зокрема, було 

влучання одного «шахеда» в будівлю готелю, 

який розташований біля аеропорту, повідомив місь-

кий голова Ігор Терехов:

— Працівники ДСНС загасили там пожежу. На ща-

стя, ніхто не постраждав. Крім того, було влучання бі-

ля терміналу аеропорту, це теж муніципальний об’єкт. 

Також були пошкоджені чотири житлові будинки та 

дві адміністративні будівлі. Комунальні служби закри-

ли там віконні контури, пошкоджені дахи, відновили 

тепло-, водо- та електропостачання, полагодили кон-

тактну мережу. Всі наслідки ми усунули.

Також мер розповів, що у Немишлянському районі 

оновлюють ґрунт, який був забруднений внаслідок во-

рожої атаки безпілотниками по нафтобазі місяць тому.

— Працюємо над локалізацією наслідків після ви-

буху на нафтобазі. Знімаємо ґрунт, складаємо його 

у спеціальні контейнери, завозимо новий. Крім того, 

закупили спеціальний реагент, який уже значно зни-

зив рівень забруднення в наших річках.

Для запобігання негативним наслідкам можливих 

атак з боку рф у Харкові створена комісія для перевір-

ки всіх потенційно небезпечних об’єктів.

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÁIÇÍÅÑÓÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÁIÇÍÅÑÓ
ÏIÄ ×ÀÑ ÂIÉÍÈÏIÄ ×ÀÑ ÂIÉÍÈ

Ó ÊÈЇÂÑÜÊÎÌÓ ÐÀÉÎÍI 
ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ ÊÎËÅÊÒÎÐ

УbХАРКОВІ ЗbПОЧАТКУ ЦЬОГО РОКУ ПОНАД 
2060bФІЗИЧНИХ ОСІБ  ПІДПРИЄМЦІВ ВИЯВИЛИ 
БАЖАННЯ ВІДКРИТИ ВЛАСНУ СПРАВУ ТА 
ОФІЦІЙНО ЗАРЕЄСТРУВАЛИ СВІЙ БІЗНЕС.

З
а інформацією Головного управління ДПС у Хар-

ківській області, за цей же період 116 ФОП (пере-

важно з деокупованих територій) вибрали Харків 

як нову локацію для своєї діяльності та змінили податкову 

адресу.

У Департаменті адміністративних послуг та споживчо-

го ринку ХМР наголосили, що підтримка бізнесу під час 

війни є одним із пріоритетних напрямів роботи міської 

влади:

— Міська рада вживає всіх можливих заходів щодо роз-

робки механізмів відновлення роботи підприємців, які 

постраждали під час війни. Протягом останніх двох ро-

ків була ухвалена низка важливих рішень, які зменшують 

податкове навантаження на підприємців нашого міста 

в умовах воєнних реалій та сприятимуть відновленню ді-

лової активності.

Станом на 1 березня кількість фізичних осіб — підпри-

ємців у Харкові склала майже 118,4 тис. осіб.

БРИГАДИ ЕКСПЛУАТАЦІЙНОЇ ДІЛЬНИЦІ 
КОМПЛЕКСУ «ХАРКІВВОДОВІДВЕДЕННЯ» 
КПb«ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 
МІСТА ХМР ПРОВОДЯТЬ 
ВІДНОВЛЮВАЛЬНІ РОБОТИ НА 
КАНАЛІЗАЦІЙНОМУ МІЖКВАРТАЛЬНОМУ 
КОЛЕКТОРІ ВbКИЇВСЬКОМУ РАЙОНІ.

А
варія сталася через корозію. Цей ко-

лектор приймає стоки з багатьох ву-

лиць району, повідомив начальник 

районної служби Владислав Ричко:

— Він знаходиться на глибині 4,5 м, що 

ускладнює ремонт. До кінця тижня плануємо завершити 

відновлювальні роботи з подальшим благоустроєм тери-

торії.

Також у районі проводиться заплановане профілактич-

не чищення каналізаційних трубопроводів. Водночас ко-

мунальники впорядковують оглядові колодязі та люки, 

а також обробляють заявки городян.

Крім того, на підприємстві плануються заходи з під-

готовки об’єктів до експлуатації в осінньо-зимовий пе-

ріод.

ÍÀ ÁËÎÊÏÎÑÒÀÕ ÏÐÎÂÎÄßÒÜ 
ÏËÀÍÎÂI ÍÀÂ×ÀÍÍß

12bБЕРЕЗНЯ УbХАРКОВІ ПОЧАЛИСЯ ПЛАНОВІ 
ВІЙСЬКОВІ НАВЧАННЯ. ЗОКРЕМА, ЦЕ 
СТОСУЄТЬСЯ БЛОКПОСТІВ, ПОВІДОМИВ ВbЕФІРІ 
НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕЛЕМАРАФОНУ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер закликав городян не панікувати і дотриму-

ватися спокою:

— Прошу харків’ян бути спокійними, нічо-

го страшного не трапилося. Такі навчання ми проводимо 

через певні проміжки часу. Все планово.
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ÑIÌ «ÎÑÊÀÐIÂ» Â ÎÄÍI ÐÓÊÈ
«ОСКАР» ЗАbНАЙКРАЩИЙ ФІЛЬМ, АbТАКОЖ 
ШІСТЬ ІНШИХ НАГОРОД ЦЬОГО РОКУ ОТРИМАВ 
БІОГРАФІЧНИЙ ФІЛЬМ КРІСТОФЕРА НОЛАНА 
«ОППЕНГЕЙМЕР».

Н
олан зняв байопік про американського фі-

зика та «батька атомної бомби» Роберта Оп-

пенгеймера та небезпеку, яку несе ця зброя. 

Нагадаємо, що раніше актори та онук Оппенгеймера 

закликали до ядерного роззброєння. Відкритий лист 

створили у межах ініціативи Make Nukes History («Зро-

би ядерну зброю історією»), напередодні церемонії. 

Зі сцени творці фільму заявили про присвяту нагороди 

миротворцям, адже «ми і досі живемо у світі винаходів 

Оппенгеймера».

Окрім визнання як найкращого фільму, стрічку нагоро-

дили за режисуру, операторську роботу, монтаж і музику. 

Також відзначили акторів фільму Кіліана Мерфі та Робер-

та Дауні-молодшого. Для обох «Оскари» за ролі в «Оппен-

геймері» стали першими в кар’єрі.

Світова прем’єра картини відбулася у липні 2023 року. 

До лютого 2024 року стрічка стала найкасовішим біогра-

фічним фільмом в історії, зібравши $ 958 млн.

«ÏÎÁÎÐÍÈÊÈ» ×ÈÑÒÎÒÈ
У КИЇВСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА ГОРОДЯНИ 
ПІДПАЛИЛИ СМІТТЯ І ЛЕДЬ НЕ СПАЛИЛИ 
БУДИНКИ.

Г
оріли чагарники, суха трава, очерет і сміття на сти-

хійному сміттєзвалищі, яке влаштували місцеві 

жителі на заболоченій  місцевості, що неподалік 

від власних будинків. Хтось із них намагався ліквідува-

ти звалище, спаливши сміття. Але вогонь вийшов з-під 

контролю. Вигоріла територія площею 15 гектарів. Якби 

не пожежні, вогонь міг би знищити й житлові будинки, 

що знаходилися за 100 метрів від полум`я. Для ліквідації 

пожежі знадобилося 2,5 години. На щастя, ніхто не по-

страждав.

ÌIÑßÖÜ ÄÎÁÐÈÕ ÑÏÐÀÂ
УbМУСУЛЬМАН УbВСЬОМУ СВІТІ 11bБЕРЕЗНЯ 
РОЗПОЧАВСЯ РАМАДАНb ДЕВ’ЯТИЙ МІСЯЦЬ 
РОКУ ВbІСЛАМСЬКОМУ КАЛЕНДАРІ, ЯКИЙ 
ВВАЖАЄТЬСЯ СВЯЩЕННИМ.

П
ротягом цього місяця віряни дотримуються осо-

бливого посту, а також намагаються зробити біль-

ше добрих справ. Оскільки мусульмани користу-

ються місячним календарем, дата Рамадану змінюється що-

року. Цього року він триватиме до 9 квітня. А 10 квітня у му-

сульман настане Ураза-байрам — свято закінчення посту.

У Рамадан не можна вживати їжу і пити воду у світ-

лий час доби. Піст 

починається зі схо-

дом сонця і триває 

до заходу. Крім їжі 

та пиття, протягом 

дня вірянам також 

не можна палити і мати подружню близькість.

Від посту звільнені неповнолітні та люди похилого ві-

ку, вагітні та матері-годувальниці, а також хворі люди. 

Жінкам можна не постити в критичні дні. Якщо мусуль-

манин не постив з поважної причини, то йому потрібно 

компенсувати пропущені дні посту пізніше.

ËÅÃÅÍÄÀÐÍIÉ ËßËÜÖI — 65!
9bБЕРЕЗНЯ 1959bРОКУ НА 
ЯРМАРКУ ДИТЯЧИХ ТОВАРІВ 
УbНЬЮЙОРКУ ВПЕРШЕ БУЛА 
ПРЕДСТАВЛЕНА ЛЯЛЬКА 
БАРБІ (BARBIE).

А
вторка Барбі — Рут Генд-

лер, назвала ляльку 

на честь своєї донечки, 

повне ім’я іграшки — Барбара Міл-

лісент Робертс. Прообраз першої 

ляльки — героїня коміксів для до-

рослих Більд Міллі, засновники якої подавали в суд на 

компанію Mattel (виробників Барбі) за авторські права.

— З нагоди 65-річчя американська компанія з виробниц-

тва іграшок Mattel випустила ексклюзивну ляльку, одягне-

ну в чорно-білу сукню. Джерелом натхнення для створення 

її вбрання став купальник першої у світі Барбі 1959 року.

— Найдорожча Барбі кошту-

вала 302 500 доларів. На ній був 

рожевий діамант в один карат від 

Стефано Кантур. Першу Барбі, 

яку випустила компанія Mattel, 

було продано за 10 000 доларів.

— Найпопулярнішою і най-

більш продаваною моделлю ста-

ла Барбі з волоссям, довжиною 

до п’ят. Ця лялька була випуще-

на в тиражі 10 мільйонів.

— Від моменту створення Барбі набула більше ніж 

100 різних професій, 45 національностей та модифі-

кацій. Є інклюзивна Барбі, Барбі з синдромом Дауна, 

Барбі, яка втратила волосся у боротьбі з хворобою на 

рак, бодіпозитивна Барбі. Втім не існує вагітної Барбі 

від Mattel.

ÌIÆÍÀÐÎÄÍÈÉ ÄÅÍÜ ×ÈÑËÀ «ÏI»
14bБЕРЕЗНЯ ЛЮБИТЕЛІ МАТЕМАТИКИ 
ВІДЗНАЧАЮТЬ НЕОФІЦІЙНЕ СВЯТО НА ЧЕСТЬ 
МАТЕМАТИЧНОЇ КОНСТАНТИ.

Ц
е свято придумав 1987 року фізик із Сан-Фран-

циско Ларрі Шоу, який помітив, що в амери-

канській системі запису дат (місяць/число) 

дата 14 березня — 3/14 — і час 1:59:26 збі-

гається з першими розрядами числа  = 

3,1415926…

Цього дня виголошують хвалебні промо-

ви на честь числа , його ролі в житті люд-

ства, малюють антиутопічні картини світу 

без , печуть і їдять «пи-ріг» (рi pie) із зображенням 

грецької літери «пі» або з першими циф-

рами самого числа, п’ють напої та грають 

в ігри, що починаються на «пі», розв’язу-

ють головоломки і загадки, водять хорово-

ди навколо предметів, пов’язаних із цим 

числом. Примітно, що цього ж дня наро-

дився Альберт Ейнштейн — творець теорії 

відносності, а також помер Стівен Гокінг.

ÍÎÂI ÏÐÀÂÈËÀ 
«ЄÂÐÎÁÀ×ÅÍÍß»
68Й МІЖНАРОДНИЙ ПІСЕННИЙ КОНКУРС 
ВІДБУДЕТЬСЯ УbТРАВНІ 2024bРОКУ 
ВbШВЕДСЬКОМУ МІСТЕЧКУ МАЛЬМЕ.

Т
а цього разу на глядачів та учасників будуть 

чекати певні зміни.

Перше стосується учасників, які пред-

ставляють країни «Великої п’ятірки» (тобто країн — 

засновниць конкурсу). Отже, тепер представники 

Франції, Німеччини, Італії, Іспанії, Великобританії, 

а також плюс Швеція, що проводить конкурс у себе, 

мають виконати повністю свої пісні наживо під час 

півфіналу, а не в запису, як було раніше.

Друге нововведення: голосування глядачів в фіналі 

буде не в кінці конкурсу, як раніше, а одразу після то-

го, як перший учасник вийде на сцену.

Третє нововведення стосується шанувальників з тих 

країн, які не беруть участь у «Євробаченні», вони те-

пер матимуть майже добу, аби проголосувати за пісні, 

які їм сподобалися. Онлайн-голосування для них роз-

почнеться одразу після завершення другої генераль-

ної репетиції для кожного півфіналу та великого фі-

налу попереднього вечора. Голосування буде тривати 

до початку прямих ефірів.

ÊIÒ ÑÒÅÏÀÍ 
ÇÍÀÉØÎÂ ÄIÌ

10bБЕРЕЗНЯ НА СТОРІНЦІ ВbINSTAGRAM 
З’ЯВИЛОСЯ ПОВІДОМЛЕННЯ ПРОbТЕ, 
ЩО ВІДОМИЙ КІТ СТЕПАН ІЗ РОДИНОЮ 
ОСЕЛИВСЯ УbНІМЕЧЧИНІ: «ДОРОГІ ДРУЗІ! МИ 
ЗНАЙШЛИ НАШ НОВИЙ ДІМ УbНІМЕЧЧИНІ. 
ЯbПОЧУВАЮСЯ ДОБРЕ».

Н
априкінці січня цього року після російського 

обстрілу Харкова він занедужав. Тоді коту зро-

били призначення та відправили на лікування 

додому. Проте через деякий час він виїхав із Харкова та 

попрямував до Європи. Після цього звісток від кота не 

було.

До нового допису власниця кота додала дев’ять світ-

лин. На них зображені Степан та його подружка Стефа-

нія у новій оселі у Німеччині.

Кіт-блогер до війни жив на Північній Салтівці у Хар-

кові. На його Instagram підписано 1,4 мільйона людей. 

Під час війни переїхав до Європи, але у грудні 2022 року 

повернувся до Харкова.
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Ãîðîñêîï íà 14 áåðåçíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Найскладніше доведеться приватним підприємцям та 

керівникам. Можливо, вам знадобиться допомога ком-

паньйона або потенційного партнера. Зважайте на те, 

що доведеться поступитися у певних питаннях.  У разі 

підписання договорів консультуйтеся з юристами. 

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
У вас безліч прекрасних ідей — настав час втілити їх 

у реальність. Наприкінці місяця можлива ділова поїздка 

(якщо за кордон — це щасливий шанс), яка принесе до-

датковий дохід. Особисте і, насамперед, сімейне життя 

видається як ніколи спокійним.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Дружне подружжя разом долає складні перешкоди, 

пов'язані з облаштуванням дому, і цього разу фінансо-

вий та моральний внесок близької людини виявиться 

дуже відчутним. Проте є і велика частка невизначеності: 

незрозуміло, куди приведуть вас почуття. 

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Період зміцнення позицій на соціальних фронтах. 

Доведеться витратити чимало сил, але і надбання буде 

приголомшливим. Не очікуйте стабільності у грошовій 

сфері. Якщо маєте кошти — найкращим вкладенням бу-

де вкладення у традиційні активи: дорогоцінні метали, 

нерухомість.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Плітки колег анітрохи не торкнуться вашої репутації, 

а лише привернуть увагу до вашої особи. Індивідуаль-

ним підприємцям потрібно шукати нові засоби просу-

вання своєї діяльності. Відкриття філії в іншому місті 

допоможе розширити сферу впливу ринку.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Наберіться сміливості та попросіть підвищення на по-

саді. Можете не сумніватися — керівництво відзначить усі 

ваші заслуги та старанність. Якщо ви без роботи, погодь-

теся на будь-який підробіток, щоб виявити свої здібності. 

Можна зробити багато для покращення свого побуту.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Справи йдуть уперед, з'являються нові союзники та по-

мічники. Можлива також підтримка друзів чи впливових 

знайомих, які мають відповідальні позиції у суспільстві. 

Стережіться конфліктів із керівництвом і впливовими 

людьми, які мають важелі влади.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Активізуються стосунки із далекими родичами. Імовір-

на поїздка до далеких країв для зустрічі з близькими або 

діловими партнерами.  Для зміцнення організму важливо 

приймати вітамінні препарати та приділити час спорту.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Дозвольте життю подбати про вас, не турбуйтеся про те, 

як заробити, — ваша природність та лідерські якості залуча-

ють грошовий потік. В особистих стосунках все не так про-

сто і зрозуміло, як би хотілося. Почуття нестабільні, можуть 

зникнути у найнесподіванішу мить.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Варто розібратися в тому, чого вам таки хочеться, а чо-

го — ні. Насамперед це стосується закоханих, роман 

яких почався не так давно. Після бурхливого початку йде 

осмислення того, що відбувається. Люди стабільні, сімей-

ні можуть потішити своїх близьких приємним сюрпризом.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Найважливіше зараз — творча реалізація, кар’єра, схо-

дження на олімп. Тому дослухайтеся до своєї інтуїції, гене-

руйте нові ідеї. Не бійтеся проявляти ініціативу — багато 

хто дослухається до ваших порад.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Ваша кар'єра піде вгору, але доведеться добряче по-

працювати на майбутньому крутому підйомі. Успіх че-

кає на медиків, економістів, банкірів, юристів. Якщо 

закохаєтесь, то дайте шанс попри минулі розчарування.

ВІДЗНАЧАТИ МАСНИЦЮ ЗbВАРЕНИКАМИ ЧИ МЛИНЦЯМИb ЦЕ ЧУДОВА ІДЕЯ. ПРОbТЕ, 
ЯКbСВЯТКУЮТЬ ЦЕЙ ДЕНЬ ВbУКРАЇНІ, МИbВЖЕ ПИСАЛИ. ВbУКРАЇНСЬКІЙ КУХНІ УbПОШАНІ ОБИДВІ 
ЦІ СТРАВИ. АbЩЕ МЛИНЦІ ПОЛЮБЛЯЮТЬ Й ЗАbКОРДОНОМ. ЩОПРАВДА, УbРІЗНИХ КРАЇНАХ 
СТРАВА ВІДРІЗНЯЄТЬСЯ ІНГРЕДІЄНТАМИ, ПРАВИЛАМИ ПРИГОТУВАННЯ ТА СПОСОБОМ ПОДАЧІ.

І
сторія млинців давня. Точно невідомо, коли ж 

наші предки почали їх готувати. Мабуть, з поя-

вою борошна. Очевидно, що й назва страви по-

ходить від слова «млин». А оладки? Їх також почали 

готувати у сиву давнину. Щоправда, назва має грець-

ке походження: «ἔλαιον», що означає «олія».

Давнина походження цієї страви, що збереглася 

до наших днів, свідчить про одне: млинці, оладки чи 

налисники — улюблені страви багатьох народів світу. 

Навчитися готувати їх може навіть дитина.

Сьогодні українські господині експериментують: 

готують млинці та оладки з гречаного, вівсяного, 

рисового борошна, на опарі, кефірі, молоці, міне-

ральній воді. Тоненькі млинці роблять зазвичай ней-

трального смаку, тому що додають різноманітні на-

чинки. В Україні це сир, гриби, м’ясо, ягоди. Навіть 

млинцевий торт існує. Оладки невеликого розміру 

і товстіші. Подають їх зі сметаною або варенням чи 

медом. А як готують млинці в інших країнах світу?

ФРАНЦІЯ: ПАЛАЮЧІ КРЕПИ
Крепи — це тон-

кі та ніжні млинці. 

Правильно приго-

тований креп має 

бути маслянистим 

з хрусткими краями. 

Їхній рецепт про-

стий: молоко, яйця, 

борошно, вершкове 

масло. Зате начинка може бути різноманітною: від 

фруктів і морозива до морепродуктів і сиру.

Саме французькі млинці стали основою всесвіт-

ньо відомого десерту Crepes Suzette. Кажуть, страву 

винайшли випадково. Багато років тому на кухні ві-

домого ресторану в Монте-Карло один із помічників 

помилково вилив лікер на млинці, які потім загоріли-

ся. Нібито зіпсовану страву покуштував і не побоявся 

подати як десерт тодішньому принцу Уельському, а пі-

зніше королю Едуарду VII. Кажуть, що за столом сиді-

ла красива жінка на ім’я Сюзетта. Так і назвали десерт.

Справжні Crepes Suzette поливають масляним соу-

сом з апельсином, карамелізованим цукром та апель-

синовим лікером. Усе це ще й фламбується (підпалю-

ється) перед подачею. Смачно та видовищно.

ПІВНІЧНА АМЕРИКА: ПАНКЕЙКИ 
ЗbКЛЕНОВИМ СИРОПОМ

Нагадують наші рідні оладки. Ситні й пишні, пан-

кейки готують із густого тіста на основі молока. Як-

що хочете спробувати приготувати, то обов’язково 

додайте трохи розпушувача.

Панкейки традиційно смажать на сухій сковорідці. 

Потім викладають 

гіркою та подають із 

джемом, медом, кле-

новим сиропом або 

арахісовим маслом, 

прикрашають яго-

дами та фруктами. 

Смакота! Це улюбле-

на страва жителів США, Канади, Великої Британії.

 ТАЇЛАНД: РОТІ ЗІ ЗГУЩЕНКОЮ
Улюблений та по-

пулярний десерт на 

тайських вулицях. 

Зазвичай ці хрусткі 

млинці поливають 

солодким згущеним 

молоком та шокола-

дом. Іноді подають 

із начинкою: джем, 

банан, кокос.

Роті готують з ретельно вимішаного та густо-

го тіста, наче на піцу. Після замісу тісто залишають 

відпочити, тоді вже з нього формують кульки, кож-

ну з яких змазують розтопленим маслом. Далі тонко 

розкачують і смажать на сковороді до золотисто-ко-

ричневого кольору з обох сторін. Зазвичай тайські 

роті нарізають на невеликі шматочки та подають 

з дерев’яною паличкою для їжі.

Для українських смакових рецепторів надто солод-

ко та жирно. А тайцям смачно.

 КИТАЙ: РАВЛИК ІЗ ЗЕЛЕНОЮ ЦИБУЛЕЮ
На Сході полю-

бляють на ходу пе-

рекусити так зва-

ними конг-ю-бін. 

Це в перекладі на 

українську мову бу-

квально «млинець із 

зеленою цибулею». 

Хоча страва біль-

ше нагадує хлібець, коржик, навіть перепічку, адже 

більш груба та ситна. Основа конг-ю-бін — борошно 

та окріп. Тісто наче заварюють, далі розкачують дуже 

тонким шаром, змащують олією, пересипають дріб-

но нарізаною зеленою цибулею, розтягують вздовж 

і загортають у вигляді равлика, якого знову розка-

чують у коло. Коржик смажать на сковороді. Страва 

смачна, ситна і ароматна.

ПІВНІЧНА АФРИКА: БАГРІР 
Зb1000bІb1bДІРОЧКОЮ

Екзотичні млинці. 

Багрір готують госпо-

дині країн Північної 

Африки. Найбільш 

поширені вони у Ма-

рокко (інша назва — 

марокканські млин-

ці). Страву подають 

з різноманітним дже-

мом, медом, соусами. Але багрір зовсім не схожі на 

українські оладки чи американські панкейки. Готу-

ють їх на основі борошна, манки, дріжджів і смажать 

лише з однієї сторони. Під час випікання на поверхні 

млинця утворюються сотні дірочок. За цю особ ливість 

страву ще називають млинці 1000 і 1 дірочка. Порис-

тий, як губка, багрір чудово вбирає соуси.

ßÊI ÌËÈÍÖI ßÊI ÌËÈÍÖI 
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